

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España. 1 pta. mes
ANUNCIOS
En 1.ª plana. 0'15 cts. palabra.
En 2.ª y 3.ª id. 0'25 » »
En 4.ª id. 0'10 » »

EL TIEMPO

Redacción, Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 2.

Todo suscriptor que comienza la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
Número suelto 5 céntimos

DIARIO INDEPENDIENTE

Teléfono número 25

EDICION DE LA MANANA

Franqueo concertado

Notas del día

La prensa madrileña se ha ocupado con extensión en las demandas que nuestros paisanos han llevado a las gradas del trono, teniendo para ella las palabras más lisonjeras y el plauso más desinteresado. Realmente resulta simpático el esfuerzo de un pueblo que lucha, no ya por su florecimiento, sino por la defensa de sus intereses amenazados.

Una región como la nuestra, que en su suelo halló siempre la fuente principal de su engrandecimiento, por azares de la guerra se halla traída a dos dedos de la ruina sin que sus voces en solicitud de auxilio hayan sido escuchadas por los que dirigen la vida nacional.

Por eso surgió un movimiento espontáneo y libre la Asamblea, en la cual se tomaron los acuerdos trascendentales que ahora realiza el pueblo murciano.

Y decimos el pueblo murciano porque con los que actualmente nos representan en Madrid, está el corazón de todos los amantes de esta tierra; y en espíritu puede decirse que no queda ni uno solo que no les acompañe en la empresa y que no haga como ellos los más fervientes votos por el triunfo de nuestras aspiraciones.

Las frases pronunciadas por el exministro murciano en la cámara regia al hacer entrega del pergamino, en el cual constan las peticiones que Murcia hace al augusto jefe del Estado, fueron un fiel reflejo de la realidad viva y palpante.

Hijas del pueblo las peticiones, y nacidas al calor de una necesidad honda y sentida, no llevarán el sello de un clasicismo literario, pero sí llevan el de una sinceridad y el de una ingenuidad tanto más apreciable, cuanto que nacieron en un ambiente de verdad y de justicia.

Y esa verdad y esa justicia dichas en tonos más ó menos rudos, pero siempre sinceros y respetuosos, es la que se refleja en esa manifestación energética y viril que en estos momentos recorre las calles de la Corte, pregonando en nombre de Murcia entera, que los pueblos débiles y resignados con los que sucumben, y que Murcia ni quiere ser pueblo débil ni se resigna al mal que el desconcierto ajeno trata de inferirle.

De ahí que acude al Gobierno para que se resuelva el magno problema de la exportación, que protesta indignada contra la cantidad que se ha asignado para el remedio de las pasadas inundaciones y que insiste con verdadera urgencia la terminación de unas obras que debieron estarlo si las circunstancias no hubieran sido tan adversas.

Cualquiera de esas demandas llevan el beneplácito de todos, y nuestros representantes que fueron los primeros en iniciarlas han de sentir viva satisfacción al verse fortalecidos por la aclamación popular, que al manifestarse tan viril y energética ha evidenciado que late en el alma popular murciana una aspiración intensa por su bienestar y por el desarrollo de su riqueza:

Don Tomás Mestre

Nuestro querido amigo el ilustre doctor Mestre ha sido agraciado por S. M. el rey con una senaduría vitalicia.

La falta material de espacio nos consintió ayer dedicar unas líneas a este acontecimiento, que, aunque en la política represente un solo sector, cae de lleno en el murcianismo, que el ilustre doctor profesa y que le han conquistado entre nosotros un merecido aprecio.

Para el doctor Mestre Murcia fué siempre a Patria amada, á la que ha rendido el homenaje de su ciencia; y en todos los órdenes no ha hecho más, no fué ciertamente por falta de cariño, ni por debilidad de la voluntad.

En Murcia reposan las cenizas de aquellos á quienes en vida reverenció, en Murcia viven los que compartieron con él las alegrías de la niñez y los que más fervientemente admiran sus revelantes cualidades.

Tiempo ha que el nombre del doctor Mestre sonaba para esta merced regia por ser reconocidas unánimemente sus extraordinarias dotes; y aunque el hecho era esperado, no por ello Murcia lo ha recibido con menos satisfacción.

El telégrafo y el correo habrán llevado al señor Mestre la prueba palmaria de los afectos de los murcianos, y muchos que con él no tuvieron correspondencia habrán hecho llegar hasta él su testimonio de satisfacción.

Hemos dicho que este nombramiento en la política local afecta un solo factor; pero ello no es obstáculo para que todos, aun los que más distanciados estamos en política, sintamos como propia la alegría que le embarga.

Por cierto que á nuestra mente viene un recuerdo que debemos consignar.

Si el llorado maestro Tornel, que profesó al doctor Mestre una amistad fraternal, hubiese vivido, de su pluma siempre murciana y siempre noble, hubieran brotado aquellos párrafos llenos de emoción que fueron su característica, y que le consagraron como el poeta del sentimiento.

Lleguen, pues, al doctor Mestre las felicitaciones más sinceras de este periódico, y el deseo de que por muchos años disfrute la distinción otorgada y merecida.

AYUNTAMIENTO

(SESION DEL DIA 26)

Preside el teniente alcalde señor García Angosto y asisten los concejales señores Durán, Cánovas, Alburquerque, Sanz, Trigueros, García Gil, Ródenas, Atienzar y García Muñoz.

Se aprueban el acta de la sesión anterior á las cuentas de la semana. Se dá cuenta del nombramiento del nuevo gobernador civil de la provincia señor Ruiz de Grijalba.

El presidente dice que enterada la Corporación del nombramiento, cree que esta debe ir, al terminar el despacho ordinario, á saludar al señor gobernador.

García Muñoz se adhiere. Se acuerda conceder 100 pesetas, por una sola vez, á la viuda del guardia nocturno Jose Benitez.

De acuerdo con lo propuesto por la Comisión de Hacienda, se acuerda adquirir ejemplares por valor de 50 pesetas del libro «Poetas murcianos» y otras 50 de la Memoria del Sr. Panés.

Es aprobada la instancia del señor Vives renunciando al arriendo de la Caracetera.

Se aprueba el padrón de carrua-

jes de lujo y el proyecto de transferencia de créditos.

Los recursos de alzada contra el Consejo de Hombres Buenos presentados por D. Antonio Ruiz, Don Francisco Marín, y don Juan Antonio Jover Sánchez, son desechados confirmando los fallos del Consejo.

El informe de la comisión de Policía Rural sobre abonos de la tercera parte del coste de la reparación de un puente sobre Benicomay es aprobado.

Se autoriza á D. Antonio Pérez para construir un pozo de aguas en el camino de Espinardo á la carretera de Portunza.

Se acuerda proveer de distintivos á los peones camineros municipales.

Se autoriza a señor alcalde para subvencionar las obras del camino de la Era Alta.

Pasa á la comisión la instancia de varios empleados municipales, sobre concesión de créditos á don Santiago Martínez.

Cánovas dice que puesto que se está reponiendo el arbolado de Murcia, se ordene la más estricta vigilancia para evitar que las cabras entren sin bozo y estropeen los arbolitos.

El presidente promete empear todo rigor para castigar á los contraventores de esta orden.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión.

Visita al Gobernador

Terminada la sesión y cumpliendo el acuerdo tomado, la Corporación en pleno se trasladó al Gobierno civil, donde saludó al Gobernador Sr. Reiz de Grijalba.

Exploradores de España TROPA DE MURCIA

El próximo domingo, 28, se reunirá la Tropa en el Cuartelillo á la hora conveniente para marchar á las nueve menos cuarto de la mañana, y después de oír misa de nueve en la iglesia de Santa Eulalia continuar la marcha á las inmediaciones de Monteagudo, donde se acampará y los grupos separadamente recibirán instrucción, regresando á esta ciudad toda la Tropa á las 17.

Los expedicionarios deberán ir provistos de las viandas que crean necesarias para las comidas.

Estando próxima la realización de la excursión proyectada por el Consejo para Mula y que ha de durar los días 2, 3 y 4 del próximo Febrero, los Exploradores y socios protectores que quieran ser excursionistas deberán inscribirse los primeros dando sus notas y la cantidad de tres pesetas con cincuenta céntimos señalada para los gastos individuales de la expedición á sus respectivos instructores; y los segundos al señor Secretario del Consejo, advirtiéndoles que el plazo de inscripción termina el lunes 29 á las 18.

El Jefe de Tropa

Por los teatros

Roma

Anoche, con muy buena entrada, hizo su presentación ante nuestro público la compañía de zarzuela y opereta que dirige Sagi Barba. Para presentación habianse elegido la hermosa ópera de Vives «Maruxa» y la opereta del maestro Lina «Molinos de viento».

Ambas obras son muy conocidas de nuestro público y aú se las ha visto representar á esta compañía en otras ocasiones.

Es la «Maruxa» una de esas obras que siempre se escuchan con extrañamiento gusto y á la que se le encuentran nuevos encantos en todo momento. Fué muy bien interpretada por la compañía.

En el orden de los elogios correspondió el primer lugar á Luisa Vela que con su hermosa voz, su arte y sus grandes facultades cantó, especialmente el primer acto, de un modo irreprochable. Fué en justicia ovacionada en varias ocasiones.

Amparo Boronat es una tipo de gentil figura y voz llena y pasosa de agradableísimo timbre. Dijo muy bien toda la obra.

Sagi Barba fué el cantante de siempre. Tiene talento y recursos para hacerse aplaudir cuando quiere.

Completaron el conjunto Nadal y Alted que estuvieron muy bien.

El coro, muy numeroso y muy bien ensayado, se repitió. La obra se presentó muy bien.

La orquesta llevó acertadísima mente toda la obra, bajo la dirección de nuestro paisano Juan A. Martínez.

El hermoso preludeo del segundo acto se repitió entre grandes aplausos, de los que correspondieron muchos al excelente profesor de violenchello, que estuvo magistral.

Fué en una una «Maruxa» que dejó al público muy satisfecho.

«Molinos de viento» fué también muy bien interpretada especialmente por parte de la Boronat y Sagi Barba.

Ortiz

«El niño del principal» y «La patria chica» fueron las obras que anoche se representaron en la sesión de las seis y que obtuvieron una interpretación acertadísima.

Por la noche se cantó otra vez «Cavalleria rusticana» consiguiendo un nuevo y ruidoso éxito la tipis Josefina Guardia que en esta obra se muestra como artista de gran valer y cantante de extraordinarias facultades.

Escuchó en justicia estruendosos aplausos.

Cuestiones obreras

Mitines.—En Portmán

En Portmán se ha celebrado un mitin que fué presidido por Faustino Fernández.

Asistieron 3.000 personas. Vicente Barrios fué el primero que usó de la palabra.

Enaltecíó la acción del señor Mestre nombrándole para árbitro de sus intereses, dando con esto un mentis á los prejuicios que se tenían, por señalar siempre los burgueses á las sociedades obreras.

Explica los principios en que se fundó para redactar las tres bases de que consta el bando que ha reuelto la huelga.

Habla después del socialismo. Dice que su principal base consiste en la igualdad de clases, en la libertad económica, sin la cual no podrá alcanzarse nunca la libertad política.

Explica la revolución conseguida en la inteligencia con el progreso de la instrucción del obrero.

Termina recomendando la organización de los obreros hasta conseguir el perfecto ideal socialista que es hacer desaparecer el capital como trasto inútil en las funciones sociales.

Habían después los obreros Juan Ros, Fernando Ortiz y Fulgencio

Hernandez, que dan á conocer la solución de a huelga de fundición.

El presidente hizo el resumen del acto.

En Alumbres

Se ha celebrado un mitin obrero presidido por Vicente Sanchez.

Hablaron los obreros Eduardo Caballero, Ginés Rós, Vicente Corbi, Juan Gonzalez y Mariano Balaguer.

Todos recomendaron la propaganda socialista, atacando al capital á la burguesía, recomendando también la unión y amor á las organizaciones obreras como única medida para llegar á la reivindicación de los derechos que corresponden á los obreros.

El presidente hizo el resumen haciendo constar la protesta de los obreros por las traiciones de los enemigos de las asociaciones.

Dijo que al cesar en la campaña por subsistencias el pueblo no ha notado ventaja ninguna, debido á los informes dados por los ayuntamientos y comerciantes y las juntas provinciales no han hecho nada, y termina encargando á todas las sociedades obreras que tomen nota de los precios en la actualidad.

Asistieron al mitin unos 500 obreros, sin que ocurrieran incidentes.

Nueva huelga

En la mina «Caridad» del término municipal de Cartagena, del patrono Antonio Montalván se han declarado en huelga 16 obreros asociados.

El motivo de la huelga ha sido haber despedido á dos obreros.

En dicha mina continúan trabajando treinta y dos obreros.

ESPINARDO

Funerales

Hoy se han celebrado en la iglesia parroquial de este pueblo, solemnes funerales por el alma de la que en vida fué virtuosa y cristiana señora doña Purificación Navarro Coreza (q. e. p. d.).

El templo adornado con severo túmulo y rodeado de infinitas luces, daba un aspecto verdaderamente magistral al fúnebre acto.

Durante la celebración, el templo se ha visto concurridísimo, prueba inequívoca de las prendas personales de la finada, y de las muchas simpatías que la distinguida familia disfruta.

Una nutrida orquesta ha oficiado durante la ceremonia cantándose la misa del maestro don Pablo Hernandez, celebrándose al final un solemne esponso.

En nombre de la distinguida familia, damos las más expresivas gracias á las numerosas personas tanto de este pueblo, como de la capital que le han consolado en su pena y han asistido al entierro y funeral.

Con tan triste motivo reiteramos á la distinguida familia nuestro más sentido pésame.

Corresponsal

Muerte repentina

Anoche á las siete y media se recibió aviso en el Juzgado de guardia, que lo era el de la Catedral, de que en la buhardilla de la casa número 26 duplicado de la calle de San Antolin vivía una anciana que no daba señales de vida pues la puerta se hallaba cerrada y por más que los vecinos llamaban nadie con testaba.

El Juzgado acto seguido se personó en la citada casa, procediendo á violentar la puerta.

Al abrirse esta, se presentó á la vista un cuadro de miseria. En el centro de una habitación pobremente amueblada estaba el cadáver de la inquilina de esta casa, que representaba tener unos 65 años.

El forense certifió que la defunción debió ocurrir ayer mañana. Los vecinos no nos facilitaron más detalles que la anciana se dedicaba á la venta de papeletas de la Protectora. Ninguno sabía su nombre y apellidos.

Después de algunas averiguaciones nos enteramos que la muerta se llamaba Isabel Perez, de 65 años, natural de Alquerías y que desde hace años servía de recadera á las monjas Carmelitas.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su traslación al depósito de autopsias de N. P. J. lo que no pudo hacerse por ser ya de noche.

También ordenó que la puerta fuese precintada y que una pareja de guardias permaneciera toda la noche custodiando la casa.

Descansé en paz la pobre anciana.

La riña de anoche

Dos heridos

Anoche, á las once próximamente, riñeron en la calle de Paris Salvador Franco Escudero, de 63 años y Angel Mompean Lozaya, de 37, resultando ambos con varias heridas en diferentes partes del cuerpo.

Los motivos de la riña son que Angel Mompean vive maritalmente con una hija de Salvador, y este quiere vivir con ellos, pero su amor á la bebida le habia proporcionado mas de una vez disgustos que no llegaron á tener importancia por la intervención de los vecinos.

Días pasados hubo entre ambos un disgusto serio, viéndose precisado Angel á despedir de su casa á su suegro.

Anoche se tropezaron en la calle de Paris, y Salvador comenzó á lanzar sobre su yerno toda clase de insultos. Cuando, más distraído estaba Angel, su suegro sacó una navaja aseándole varios golpes que le produjeron las heridas que padece.

Angel, al verse en el suelo ensangrentado luchó con su suegro logrando quitarle el arma, con la que á su vez le causó varias heridas.

Conducidos al Hospital por el sereno del distrito el médico de guardia Sr. Meseguer Pardo, les practicó una detenida cura, calificando las heridas de pronóstico leve.

En tercera plana.—Aires murcianos.—La prensa y la guerra.—Publicaciones.—Mercados locales.—Movimiento de los puertos de Valencia.—Boletín oficial.

TIRO NACIONAL

El próximo Domingo 28 del corriente á las dos y media en punto de la tarde se celebrará una tirada de pichón para discutirse la copa de los 20 metros en las condiciones ya conocidas, celebrándose además otras tiradas en las condiciones que acuerden los tiradores.

El referido día por la mañana habrán tiradas de pollo en la forma de costumbre, las cuales también tendrán lugar el Domingo 4 de Febrero.

Murcia 26 de Enero de 1917, El secretario.

Curación operatoria de las Hernias (quebraduras)

Sin dolor. Sin peligro. Sin cloroformo

Pedir informes al **Dr. Claudio Hernández-Ros**

Ciudadano del Hospital de San Juan de Dios de Murcia
PASEO DEL MALECÓN LETRA C.

Los intereses murcianos

(Por telégrafo)

En la embajada inglesa
26.—A las 11'15 n.

Esta tarde a las cinco han sido recibidos los comisionados murcianos por el embajador inglés.

El secretario y todo el personal de la embajada acogieron al distinguido representante de Inglaterra.

Don Juan Velasco expuso al representante de Inglaterra la situación creada por la prohibición de la exportación de la naranja decretada por el Gobierno inglés.

El señor Velasco se ocupó también de la falta de sulfato de amoníaco, indispensable para los abonos, especialmente para la patata, principal riqueza de Levante.

Pidió al embajador que transmitiera a su Gobierno la petición de autorización para exportar a Inglaterra la naranja de sangre, que solo se consume en Holanda.

Manifestó que los huertanos de Murcia agradecen y aceptan la oferta del Gobierno inglés de que sean exportadas a Holanda 8.009 toneladas.

El Embajador, prometió que con mucho gusto transmitiría a su Gobierno la pretensión de los huertanos de Murcia y que procuraría que la autorización se ampliase a mayor número de toneladas.

Añadió que tenía noticias de que su Gobierno consentiría la exportación de frutas en un 25 por 100 de la cantidad exportada en el año anterior a la guerra y cuyo tanto por ciento representa 25.000 toneladas.

Los comisionados murcianos salieron muy satisfechos de las atenciones que con ellos había tenido el Embajador y personal a sus órdenes.

En el ministerio de Fomento

Desde las seis y media de la tarde se hallaba el salón grande del ministerio de Fomento lleno de comisionados murcianos, a cuyo frente figuraban D. Juan y D. Isidoro de la Cierva, D. Angel Guirao, Espin, Danio, Codorniu, Pida, Pastana, general Aznar, doctor Maestro, Palazón, alcaldes de varios pueblos, presidentes de las Camaras agrícolas y comerciales y representantes de la prensa murciana y madrileña.

A las siete llegó el presidente del Consejo, acompañado de Ruiz Giménez y Gasset.

Discurso del señor la Cierva

El exministro señor la Cierva hace uso de la palabra en los siguientes términos.

Señor presidente, señores ministros. Cumplo el encargo de presentaros, como consta ya, el movimiento de las fuerzas vivas y el trabajo de la región levantina que hoy más que nunca sufre las consecuencias fatales de la guerra.

Creo que el Gobierno podrá darse idea exacta de lo que vale y representa el pueblo aquí congregado. Después de dar lectura a las representaciones que figuran entre los comisionados, el Sr. Cierva dice que vienen ante el Gobierno como antes acudieron ante el rey.

No necesito demostrar—continúa diciendo—como a este movimiento deben de sumarse todas las provincias, desde Castellón hasta Almería, todo lo que constituye la fértil región levantina que sufre con la falta de exportación la ruina de su riqueza.

Cada uno de los representantes de esta región hemos logrado laborar para hacer menos intensa la desgracia que sobre ella pesa, presentando ante el Gobierno la situación de la desgraciada región levantina desde el principio de la guerra, cuyo mal se ha agravado en este último año.

Conste que no hemos influido sus representantes en Cortes para que aquí vigilaran, y en ellos se hallan mezcladas las ideas más contrapuestas.

Debo decir que es necesario atender con todo cuidado al trabajador de la tierra, pues si en el primer año la situación fué mala, en el segundo se empeoró grandemente y en el tercero, fué imposible; si si-

guerra la guerra, en el cuarto periodo no son presumibles las consecuencias fatales.

Si los Gobiernos desde los primeros momentos hubieran dedicado sus esfuerzos a evitar el mal, no serían posibles los esfuerzos supremos para evitar las contingencias del mañana.

Bien comprendemos que determinados elementos, mas imbuidos en el aumento de sus propias riquezas que en el bien de los demás, hacen negocios estruendosos.

En cambio la región levantina sufre las consecuencias de la guerra, llegando a una situación angustiosísima, insostenible.

El Gobierno de su majestad debe de terminar con esta situación, buscando medios, dándole facilidades que la hagan pasajera.

Tanto el Gobierno anterior como el presente han dedicado sus esfuerzos supremos al remedio del mal, y con ellos todos colaboramos, cada uno dentro de su esfera de acción.

El señor Cierva terminó su elocuente discurso, haciendo un caloroso elogio del monarca, el cual—dijo—es entusiasta patrocinador de las aspiraciones de la región levantina.

Hizo pública la oferta de los reyes de visitar en breve Murcia, esperando que en esa ocasión el pueblo sabrá agradecer las bondades recibidas de nuestros soberanos.

Una larga ovación le duró largo rato cortó las últimas palabras de discurso del señor Cierva.

Contestación de Gimeno

El ministro de Estado contestó al señor Cierva diciendo que había hecho toda clase de gestiones y que continuaría haciéndolas cerca del embajador inglés y de nuestro representante en Londres, el cual en nombre de nuestro Gobierno gestiona que se autorice a los productores murcianos para el transporte de naranja con destino a Holanda sin que corra peligro alguno el barco que la lleve.

El embajador español, dijo el señor Gimeno, me ha teleografiado hoy diciendo que el Gobierno inglés accederá a esta petición muy en breve.

El crédito de inundaciones

Después del Sr. Gimeno habló el ministro de la Gobernación. Refiriéndose a la cantidad concedida a Murcia para los damnificados en las últimas inundaciones dice no era definitiva.

Ofreció diez mil duros más para más adelante, añadiendo que procurará hacer todo lo posible con objeto de que Murcia sea de las más beneficiadas.

Gasset y los pantanos

El ministro de Fomento Sr. Gasset se ocupó de los pantanos de esta provincia. Refiriéndose a la terminación de los pantanos de Albuñol y Talave y con objeto de poder utilizar los embalses para riegos en el próximo estiaje, dijo que había ordenado que se construyesen inmediatamente las compuertas para los embalses, pues de esta forma se evitaran las inundaciones y se regará el mayor terreno posible.

Referente a la inclusión en los presupuestos de las cantidades necesarias para dar principio a los trabajos en el pantano del estrecho del Tartero, dijo el ministro que ya estaba consignada en el presupuesto extraordinario.

Respecto a la petición de que la junta de transportes gestione la rebaja de los fletes de los vapores manifestó Gasset que lo único que puede hacer es convocar a sesión extraordinaria para mañana a pasado a mas tardar, con objeto de gestionar el que los navieros concedan el minimum en los fletes.

Sobre la petición del proyecto de seguros de guerra, dijo el ministro que lo tenía ya reuacado y que estaba en poder de Romanones.

Terminó su discurso el señor Gasset diciendo que había sido breve porque los actos ministeriales requerian su presencia en otro sitio.

Habla Romanones

El Presidente del Consejo de

ministros comenzó su discurso diciendo que tenía gran amor a Murcia, y que esta era una de las regiones mas dañadas con motivo de la guerra, pues mientras algunas se habían enriquecido con el conflicto europeo, otras perdían por completo sus cosechas.

Dijo que él opinaba que lo mismo que España envía mercancías y otros productos, dentro de una leal neutralidad, a los beligerantes, iba a intentar, de acuerdo con el Gobierno, un intercambio con Inglaterra para que autorice a Murcia para la exportación de toda la cosecha de naranja y otros frutos sin que para nada tenga que ser detenido el buque ni tenga que ser provisto de salvaconducto y en total, que Inglaterra no intervenga en la naranja que necesita Holanda.

Añadió que las gestiones que viene realizando directamente el ministro con el embajador inglés y el nuestro con aquél Gobierno tendrán satisfactorios resultados.

Manifestó que se esfuerza por todos los medios para solucionar esta situación, confiando en obtener un buen resultado.

Dirigiéndose al señor Cierva le dijo que si hubiera estado desempeñando la jefatura del Gobierno ó otra cualquier cartera no hubiera podido de ninguna manera hacer mas de lo que ha hecho y hace el Gobierno.

Terminó diciendo que el rey le pregunta todos los dias por los asuntos relacionados con Murcia, recomendándole que no los deje de la mano.

También dijo que cuando el rey vaya a Murcia, piensa acompañarle, si sus ocupaciones se lo permiten.

Añadió que en breve presentará a las Cortes el proyecto sobre seguro marítimo.

A la salida se dieron muchas vivas al rey, a España, a Cierva y al Gobierno.

Los comisionados salieron del ministerio muy satisfechos de las palabras oídas a Romanones y a los ministros.

Notas políticas

(Por telégrafo)

El «Peral»
26.—A las 11'15 n.

En la Carraca se ultimaron los preparativos para recibir al «Isaac Peral».

En cuanto llegue a aquel Arsenal irá el ministro de Marina a inspeccionarlo.

Nombramiento

Ha sido nombrado consejero de Fomento el señor Gomez Llombart.

Venta de barcos

Se ha firmado una disposición con restricciones para impedir la venta de barcos. Precisarà que la autorice el ministerio de Fomento aunque compradores y vendedores sean españoles.

Romanones

El jefe del Gobierno marchó esta mañana al campo.

Regresó a Madrid a las seis y media.

El rey

En el expreso de Andalucía salió ayer el rey para Lachar y Tresmuelles.

Le despidieron la familia real: el Gobierno y las autoridades.

Las mayas

Se asegura que se ha desistido de celebrar la reunión de las mayas.

DE PROVINCIAS

(Por telégrafo)

Bilbao.—Una bomba
26.—A las 11'15 n.

Al llegar un tren minero perteneciente a la Compañía franco-belga, se encontró en un vagón un objeto sospechoso, que fué recogido y enviado al juzgado.

Se cree que se trata de una bomba y que se intentaba volar el tren.

Los regionalistas

Han llegado los regionalistas catalanes que fueron recibidos con vivas a Cataluña y Vizcaya.

A las seis de la tarde dió Cambó una conferencia en el Coliseo Albia.

Estaba lleno el teatro de público que ovacionó a Cambó.

Málaga.—Secretario de ayuntamiento asesinado
Telegrafian de Málaga diciendo

que por noticias que se han recibido de Benhabik se sabe que ha sido asesinado el secretario de aquel ayuntamiento.

El asesino se hallaba oculto, aprovechando la oscuridad, y al pasar el secretario, don Felix Cea, le hizo varios disparos, dejándolo muerto en el acto.

Valecia.—Llegada de Ventosa

Ha llegado a esta el diputado catalanista señor Ventosa.

Se le dispensó un cariñoso recibimiento.

El señor Ventosa dará una conferencia en un Centro de esta capital.

Barcelona.—Talleres abiertos

Hay y han abierto 14 talleres de ebanistería.

Están sometidos a una estrecha vigilancia.

Se cree que el conflicto de los obreros ebanistas lleva camino de una inmediata solución.

Sustracción de documentos

Ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado un dependiente de la Audiencia, autor de la sustracción de importantes documentos judiciales.

El juzgado le ha tomado declaración, y ha ordenado sea comunicado.

Gestiones fracasadas

Han fracasado por completo las gestiones que venian realizando los murcianos para llegar a una unión de todos los partidos, con motivo de las próximas elecciones provinciales.

Zaragoza.—Lahuelga.—Normalidad

La huelga general ha entrado en su normalidad.

La mayoría de los obreros entra en el trabajo.

Los tipógrafos

Los obreros tipógrafos continúan en el paro.

Ahora piden el aumento de jornal y 9 horas de trabajo.

Almería.—Llegada del ministro de la Guerra

Ha llegado el ministro de la Guerra general Luque.

A la estación acudieron a recibirle las autoridades y un gran gentío.

El recibimiento dispensado al general Luque ha sido cariñosísimo.

En el Ayuntamiento se ha celebrado una recepción que se ha visto concurridísima.

MADRID

(Por telégrafo)

El gordo de Pascua
25.—A las 11'15 n.

Se han pagado hoy los 6 millones de pesetas del gordo de Navidad.

Los ha cobrado un comisionado que llegó de la Habana.

Asegura que esta muy repartido el premio entre gente pobre.

Accidente

En la trasuenda de una taberna de la Cuesta de San Vicente, quedaron dormidos junto a un brasero nueve soldados de Infantería.

Tuvieron que ser auxiliados, pues presentaban graves síntomas de asfixia.

Banco de Albacete

Por acuerdo de la Junta General de Accionistas se pagará desde mañana en la caja de este Banco y en la de su sucursal de Murcia 50 pesetas libres de todo gasto (10 por 100) contra el cupon número 7 de sus Acciones.

También desde hoy hasta el día 5 de febrero próximo queda abierta en las oficinas de este Banco la suscripción de las 6.000 acciones nuevas con que aumenta el capital social y que se emiten al tipo de 140 por 100.

Los poseedores de los 4.000 títulos que constituyen el actual capital social, tienen derecho preferente a la suscripción de otras tantas Acciones de la nueva emisión.

Las restantes 2.000 acciones se ofrecen a público sin preferencia alguna y serán objeto de prelación entre los suscriptores que ya las

tienen solicitadas y los que las solicitan hasta el citado día 5 de febrero próximo a las seis de su tarde.—Albacete 22 de Enero de 1917.—El Secretario del Banco, FRANCIS O. RODRIGUEZ.

Federación de Dependientes de Comercio y Banca, Instructiva

Se cita a los señores socios de número, para que concurrán el domingo próximo 28 del corriente a las once y media de la mañana, a la continuación de la Junta general ordinaria, que dió principio el día 7 del mes actual.—Murcia 26 Enero 1917.—La Directiva.

GOBIERNO CIVIL

El Jefe de Instrucción del regimiento de infantería de Sevilla, publica requisitoria relativa al recluta del cupo de instrucción de 1915 Eugenio Noé Martín.

El Parque de Suministro de Cartagena publica el resumen quincenal de las compras de artículos de inmediato consumo hechas en la segunda quincena del presente mes.

OBRAS PUBLICAS

El jefe de obras públicas participó al gobierno civil que el cable de la mina Mancomunidad cruza la carretera de Calasparra a Mula.

La misma jefatura devuelve informado el expediente de la Sociedad Unión eléctrica de Cartagena sobre la instalación de una línea para conducción de fluido.

También devuelve el de don Luis Fernández sobre obras en una línea ocupada por la carretera de Cabo de Palos a Albuñol.

Instrucción pública

De la sección

El jefe de sección comunica al rectorado que se encuentra vacante el cargo de maestro de sección de la escuela graduada de niños de Santa Cruz de la Cabeza.

Don H. ración Casas maestro de Totana presenta instancia solicitando la anulación del nombramiento que se ha pedido a su favor para la escuela de Ocaña cuya instancia se remite a la sección de Almería.

Al habilitado de maestros del partido de Caravaca se le comunica que don Luis Sánchez Caparrós ha cesado con fecha 10 del actual en el desempeño de su cargo.

NOTICIAS

Una señorita de la buena sociedad madrileña, no asistió el jueves pasado a la reunión que daba un ministro. Su prometido trató de averiguar la causa y para ello hizo por verse con la doncella de la dueña de sus amores la cual contó de plano que su señorita no tenía traje para asistir a aquella reunión, pues todos le estaban estrechos porque desde hace un mes (para aumentar de peso) había tomado antes de cada comida 15 gotas de H. p. dermol.

Defunción

En Casas-Ibáñez (Albacete) ha fallecido la señora madre de nuestro amigo el vigilante, afecto a la plantilla de Policía de esta capital, don Alfredo Valiente.

Tanto a éste como a la demás familia enviamos nuestro sentido pésame.

Hernias, Vientres, Voluminosos
Descensos de la Matriz, Deformaciones, Sordos, Calvos, Tratamiento sin operar.

DR. CAMPOS, Montero
38, Madrid. En Murcia, de 11 a 1 el 17 de cada mes, Hotel Patroa.

Auncio

La alcaldía de Beriel publica anuncio de haber quedado expuesto al público el padrón de cédulas personales de aquella villa.

MOSAIOS HIDRAULICOS
(Vasee anuncio en 4.ª plana)

Protección a la Infancia

Ayer tarde a las seis se reunió en el despacho del señor Gobernador la Junta de Protección a la Infancia. Acordaron aplazar la resolución de los asuntos pendientes hasta que regrese de la Corte el Sr. Palazon.

La alimentación de los enfermos y de los niños. Certificación del finado doctor R. F. Routh, ex-director del Hospital Sanarntano de las mujeres y de los niños en Lond. es. «La

Revista de Bar y

es el alimento por excelencia que basta, por sí solo, para asegurar el mejoramiento de la salud de los niños y de los enfermos, de cualquiera edad. Muchos niños y mujeres que estaban desfallecidos de aquí por atrofia y debilidad, se han curado con él.

El Dr. Elihu dice asimismo: «Para los niños, la literatura vale a paso de oro.» Consta el profesor D. de París: «Lo que más me ha sorprendido fué su efecto sobre los órganos digestivos, desarrollo gradualmente el apetito, y a la vez de purificar y rejuvenecer la sangre aun la más empobrecida.»

En caso de todos los viciarios y bases ultramarinas.

Unión Mercantil e Industrial

En segunda y última convocatoria, se cita a los señores socios de esta entidad, a junta general ordinaria para el domingo 28 del actual a las seis de su tarde, para tratar de la renovación de la JUNTA DIRECTIVA y asuntos de sumo interés para la misma.

Conservas Trevijano

Son preferidas a todas

La Real Academia de Medicina de Murcia

El domingo 28 del corriente Enero, a las once de la mañana, en el salón de juntas de la Real Sociedad de Amigos del País, se celebrará la sesión inaugural del presente año.

El secretario de la Corporación doctor don Laureano Albaladejo Cerdán, dará cuenta en ella, en la Memoria reglamentaria, de los trabajos realizados en el año 1916.

El Académico de número don Luis Gomez Garcia, leerá el discurso doctrinal que versará sobre «Herencia en la locura y psicosis: «Profilaxis».

Aconseja el Rey Carol para dar fuerza a la raza tomar el café del Sol a cinco perricas taza.

Alfredo de Martinez Serón

Médico-Cirujano, ex-interno por oposición de la Facultad de Medicina de Valencia. Ha abierto su consulta en Santa Isabel núm. 14, de diez a doce.

Enfermedades del pecho

Dr. Martinez Ladrón de Guevara. Del Dispensario Antituberculoso y de la Sociedad Española de Especialistas del pecho.

Calle de Zoco—Murcia
Teléfono 220.

Banco de Albacete

Sucursal de Murcia
Plaza de Hermandades Amorosa, núm. 4

Horas de oficina: de nueve a una de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

Boletín Religioso

Enero 1917
SABADO XXVII

Santa Eulalia, San Juan Crisóstomo y Santa Angela.

CULTOS

En San Andrés.—Solemne novenario a la Inmaculada Concepción. Por la mañana en la misa de ocho y por la tarde a las seis y cuarto. El día 25 predicará R. P. Jerónimo Saenz.

En San Nicolás.—Solemne novenario a María Inmaculada. Por la mañana a las ocho y por la tarde a las cinco con sermón que predicará el M. I. Sr. Lcd. D. Julio Lopez Maimón.

VELA Y ALUMBRADO

Día 27.—En San Lorenzo por don Alejo Molina Marques y demás difuntos.

Día 28.—En San Nicolás por doña Josefa Sanchez de Palencia y Romero, viuda de Palarea.

Aires murcianos

Para el Excelentísimo señor don José Maestre

¡Déjame, Fuensanta, déjame que descansé! Vengo que no puedo tirar ya adelante...

¡Qué ambustia ha pasado por tús esas calles! El agua no páse, rebana el levante...

¡Esto es otra cosa! ¡Qué Dios te lo pague! Mientras yo me enjugo llama a los zagales...

¡Qué gloria, Fuensanta, poder calentarse, como mir en su casa, tener unos padres...

Siempre en estas noches me acuerdo de aquellos que no tienen casa, ni leña, ni a nadie!

De esos pobres niños que van por las calles sin ropa y descalzos, con frío y con hambre...

Como paíricos van por tuiquias partes hechos una sopa, mostrando las carnes...

¡L'ámbalo, Fuensanta; llama a los zagales pa que de la lumbre gocen cuanti antes!

Librilla.

La Prensa y la Guerra

En «La Jirral» escribe Ur...

bein Gohier: «No es de prós de t'ente meses, sino desde el primer mes de la guerra...

Pueblos que sufren desde un año por lo menos lo que el bloqueo hace sufrir a los Imperios Centrales...

Nada de lo que pudo parecer exorable en la excitación de la primera hora, es excusable hoy después de treinta meses.

Cuando a los periódicos se les concede permiso de vez en cuando, para que señalen las consecuencias de nuestra incuria...

El «Morning Post» publica unas declaraciones recientes del primer lord del Almirantazgo...

«La vuelta al hogar», por Pedro Jara Carrillo. «Dos obras inéditas sobre escritores murcianos»...

«Un artículo de «El Mundo», por M. Y. Gosarí del Tiempo. «Diversidades de actualidad»...

más libremente que al principio de la guerra, concedidas por todo el mundo. Pero hoy y otro aspecto de la cuestión...

Las exigencias de economizar los viveres y de aumentar su producción; la necesidad de restringir las importaciones...

«Pero la conclusión de todo esto es que la necesidad de nuevas buques es cada vez mayor. Es muy justo que la atención pública se dirija a la necesidad de hacer economías...

Publicaciones

La Revista «Oróspeda». Esta interesante Revista publica en su cuarto número el siguiente sumario:

«A guisa de consideraciones históricas sobre los fenómenos de "dobleblamamiento" de la personalidad, por Adolfo Bonilla y San Martín»...

«En Sevilla maté a un hombre...», por José Frutos Baez. «Poesías extranjeras. Lira lusitana»...

«Escenas Murcianas. Un duelo en la huerta», por Mariano Ruiz Funes. «Aceptaciones léxicas»...

Episodios de la guerra europea. De esta interesante y importante publicación que edita la casa Alberto Martín...

El cuadernillo 57 se compone de diez y seis páginas de texto profusamente ilustrado y una hermosa lámina...

A nuestros lectores recomendamos adquirir dicha publicación, tanto por lo mérito de su precio (25 céntimos cuadernillo) como por ser una de las obras más excelentes...

De venta en las librerías, centros de suscripciones y en casa de editor don Alberto Martín, Consejo de Ciento, 140, Barcelona.

Precios del mercado

LONJA DE MURCIA. Precios por 50 kilos del día 26: Patatas nuevas 7'50. Tomates 18. Pimientos 00. Bajocas 00'00...

PESCADERIA. Precios, por kilo, del día 26: Pescada 2'50. Sardinas 1'00. Mújol 0'00. Boga 1'00. Magre 1'00...

El puerto de Valencia

Entrados: Turia, de Barcelona, con cargo general; Cabo Rosa, de Bilbao, con igual cargo...

Salidos: Cadagua, para Glasgow, con fruta; Cabo Rosa, para Barcelona, con cargo general.

con cargo general; Turia, para Bristol, con fruta.

Boletín Oficial

El del día 26 contiene: Parte oficial. Anuncio de la Subsecretaría de Instrucción Pública...

Anuncio de la Tesorería de Hacienda sobre el arribo de contribuciones. Edicto de la Agencia de contribuciones de Cartagena.

Relación de contribuyentes industriales de la provincia, de Pacheco y Molina del Segura. Edictos de las Alcaldías de Campos, Librilla y Pacheco.

Edicto del Juzgado de primera instancia de San Juan sobre subasta de fincas. Anuncio de la comunidad de regantes de Calasparra.

Edicto del Juzgado de primera instancia de Cartagena.

Jabón de la casa Gal

Los hay de las varias clases que elabora esta acreditadísima casa, en el BAZAR MURCIANO. Platería, 66 y 68, Murcia. Sucursal en Cartagena, Mayor, 33.

Registro Civil

Movimiento de la población durante las últimas 24 horas. San Juan: Defunciones, 1. Nacimientos, 0. Matrimonios, 0. Orión: Defunciones, 4. Nacimientos, 3. Matrimonios, 0.

AMA DE CRIA.—Hay una para casas de los padres, leche de dos meses. Dará razón en el Esparragal, Torre de la Marquesa del Campillo...

Academia Francés y Contabilidad P. FIEUX. SANTO DOMINGO, 31.—BALANCE 1916. Instituto y Normal. Matrículas, 1. Sobresalientes, 4. Notables, 1. Aprobados, 4. Correos.—Aprobados, 4. Militares, 2 Buenos.

Banco Hipotecario DE ESPAÑA

Agencia general de Murcia

Préstamos

Al 5'25 por 100 anual, de 5 a 50 años con amortización. El Banco admite el reembolso en cualquier época que lo pida el interesado...

El Banco Hipotecario de España tiene hecha por medio de esta Agencia unas 350 operaciones por más de 5.000.000 de pesetas.

Las solicitudes de préstamos al Administrador-Apoderado don Alejandro Bóico: Calle de Balart, 11 Murcia. Horas de consulta: de 8 a 10 y de 2 a 4.

ACADEMIA DE COMERCIO

DIRECTOR D. FEDERICO DIEZ VUCHE. idioma francés, cálculo mercantil, y contabilidad por partida doble. Saberes, 10.

AUTO-PIANOS Y PIANOLAS «AEOLIAN»

Pianos «Cusó SETHA» primera marca española. Últimas novedades en rollos de mástil de 65 y 88 notas...

PABLO MARTINEZ. Ventas a plazos desde 25 pesetas mensuales. Alquileres, cambios y reparaciones. AUDICIONES GRATIS.

ALFOMBRITAS LIMPIAS.—EROS se han recibido todos los colores y diseños. AOVEITE DE RICINO SIN COLOR, OLOR, NI SABOR. Separado de todas sus impurezas...

UNICO PUNTO DE VENTA Farmacia Moderna DE AYUSO MIRO. San Cristóbal, 2, Murcia. Frente al antiguo Correo.

Sus ojos, de un azul purísimo, miraban curiosamente los míos; en sus labios del más fino coral, jugueteaba una sonrisa enloquecedora. —¡Vamos a ver! ¿Quién ha autorizado a usted para entrar en mi santuario sin previo aviso...

—¡Una sola! ¡La que usted lleva prendida! Ese capullo heliotropo por el que cambiaría yo el mundo entero... ¿Quiéreme usted darme, Maud? —Si con tan poca cosa han de quedar satisfechos sus deseos, tome usted—dijo arrancándose el heliotropo con mucha coquetería en mi ojal.

—Ha venido esta noche—contestó, extrañada de mi impresión—¿qué puede importar a usted que mi padre esté entre nosotros? Pero ¿Mr Arbuthnot?... ¿Eugé?... ¿qué le sucede a usted?... ¿Se siente mal?... ¿Está usted livide!—exclamó, cerrando el abanico y corriendo a mi lado.

Salí atravesando aquella estancia ricamente alfombrada, y, al pasar a mi lado, clavé sus ojos en los míos, envolviéndome en una mirada tierna, dulce, acariciadora. Por un instante quedé sin moverme, pero puse a contribución todas mis energías y salí tras ella hacia el comedor.

